
XLVII. évfolyam, 272. szám. Ára: 4 fillér. Csütörtök, 1914. november 19.

Megjelen minden nap 
hétfő és

ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi 
részére vonatkozó összes 
dolgok a szerkesztőség és 

kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: H o 11 ósy J án os. i Telefonszám: 141. I Laptulajdonos : a Nyomdarészvénytársaság.

Diadalok északon és délen.
Krakkó körül áll a harc. Belgrád ostroma.
Belgrád bombázása.

(A K. L. eredeti távirata.)

Belgrádot ostromló haderőnk pa
rancsnoka tegnap este parlamentaire 
utján megadásra hívta fel Beigrád 
parancsnokát, aki egy órai gondol
kodási időt kért. Az idő leteltével 
válasz nem érkezvén, esti tíz órakor 
tüzérségünk és monitorjaink meg
kezdték a vár bombázását.

Valjevó bevételekor Potiorek tábor
szernagy a legénységnek öt napi zsoldot l 
osztatott ki. Valjevót elfoglalt csapataink I 
folytatják Útjukat és igy lehetséges, hogy 
Belgrád nagyobb véráldozatok nélkül 
önként megadja magát.

Belgrád ostroma.
(A K. L. eredeti távirata.)

Belgrád ostroma vasárnap óta 
szakadatlanul tart. Ma délig a város fö
lötti magaslaton elhelyezkedett két szerb 
tüzérpozició elhallgattatásáig jutottunk el. 
Az éjjel két monitor shrapneljei meg
rongálták a „Kalimegdán“ hatalmas 
fényszóróját.

A szerb védővonalat csendőrséggel 
vették körül, nehogy a katonák fülébe jus
son Valjevó elestének hire.

Ma hajnalban egy repülőgépünk röp
cédulákat szórt a szerb táborba, amely tu
datja a legutóbbi hadieseményeket és Val
jevó bevételét. A repülőgépről öt bombát is 
dobtak közéjük.

Támadás Belgrád ellen.
(A K. L. eredeti távirata.)

Szávapart, november 18. A belgrádi 
erődök bombázása vasárnap óta szakadat
lanul tart. Körülbelül kétheti szünet után a 
bombázást vasárnap ismét megkezdték. Dél- j 
után b óra volt, amikor hős utászaink a 
Zimonytól körülbelül nyolc kilomé
ternyire fekvő Szurcsinnál ponton- 
hidat vertek

Ezzel egyidejűleg az általunk meg- j 
rongált vasuttestek kijavításához fogtak csa
pataink. E munkálatok tüzérségünk fedezete j 
alap gyorsan haladtak. Az ellenség a tüze- j 
lést viszonozta, de a szerb ütegek rosszul 1 
lőttek és nem tudtak bennünket munkánk
ban megakadályozni.

Mikor a szurcsini ponton-hid készen j 
volt, csapataink átkeltek a szerb partra. Ez 
este 10 órakor történt.

Ezzel egyidejűleg a Duna zimonyi i 
oldalán megjelent a legújabb monitorunk, I 
az Enns . A többi monitor a szerb parton 
levő Cigányszigetnél állott föl. Az összes 
monitorok a Zimony magasságában elhelye
zett tüzérségünkkel együtt megkezdték Bel- 
grád bombázását. A belgrádi erődöket va
lóságos bombazápor árasztotta el. A szerb 
tüzérség a B 'lgrádtól öt kilométernyire kió 
206 méter magas Banovo-hegyen foglalt 
ilást. A tüzérpárbaj azóta szakadat 

lanul tart. Tüzérségünk munkájának ered- 
nériyérő) ezidőszerint csak annyi közölhető. ’ 
nogy az nagyon kielégítő.

Csapataink ágyufedezetünk alatt 
Obrenovácból.aSzáva mentén Belgrád 
felé haladnak.

Csapataink már átlépték a 
Kolubara-folyót.

Valjevóban már rend és nyugalom van. 
Lovassági különitniényünk300foglyot ejtett.

(A K. L. eredeti távirata.)

A Budapesti Tudósitó jelenti: Hivata 
los jelentés szerint csapataink tegnap a 
déli hadszintéren Kolubaráig nyomul
tak előre s azon részben már át is keltek, 
bár az ellenség az összes hidakat lerom
bolta. Valjevóban, ahová már egy magasabb 
parancsnokság is megérkezett, a nyugalmat 
és rendet gyorsan helyreállítottuk. A város 
a szerb csapatoktól sokat szenvedett. Egy 
kisebb lovassági különítmény tegnap 
300 szerbet ejtett foglyul.

Uj csata a valjevó kragujeváci vonalon.
(A K. L eredeti távirata.)

Becs, november 18. A szerb csapa
tok tíz kilométernyire vonultak vissza 
Valjevótól Kragujevác irányába Az 
uj állásban uj csata folyik. (N. Fr. Pr.)

Románia

álljon a monarchia mellé.
(A K. L. eredeti távirata.)

Konstantinápoly, november 18. A Jeune 
Tűre feltűnő cikket közöl, amely Románia 
helyzetével foglalkoziksazt hangoztatja, hogy 
Romániának létérdeke, hogy kilépjen 
a semlegességből és csatlakozzék a 
monarchiához és Németországhoz.

Odessza, november 18.
Nagy feltűnést kelt az Odeschi Listok 

egy közleménye, mely hangoztatja, hogy ha 
a török fegyverek győzelmeket érnek el, - 
akkor Románia és Itália teljesen a monar
chia és Németország mellé fog állani.

Szorítjuk vissza az oroszokat.
Üjsikereink Orosz-Lengyelországban.

A kiitnói győzelem érezteti hatását.
(A K. L. eredeti távirata.)

Krakó körletéből előretörő csapata
ink tegnap a galíciai határtól északra el
foglalták az ellenség első védelmi vonalait. 
A Volbrom és Pilica körüli terű leteti az 
oroszok többnyire csak ágyutiizünk kör
letébe jutottak; ahol gyalogságuk táma
dást intézett el len ütik, azt visszavertük. 
Ezredeink egyike 500 oroszt foglyul ejtett 
és két géppuskás osztagot zsákmányolt. 
A németeknek Kutnónál kivívott győzelme 
máris érezteti hatását az egész helyzetre.

Höfer vezérőrnagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

.1 Volbrom is Pilica körüli terület Krakótól 
északra fekszik orosz földön: Volbrom vagy 
18 kilométerre Krakótól, Pilica Volbrom 
fölött és ettől mintegy tizenkét kilométerre.)

A „Vöröskereszt** és a kiilönalap.
A magyar szentkorona országai Vö

röskereszt Egylete Kecskemét városi vá
lasztmánya f. hó 17-én tartott ülésében a 
következő határozatot hozta:

A választmány a bemutatott számadá
sokból megállapítja, hogy a sebesült kato
nák helyzetének javítására a nagyértékü 
természetbeli adományokon kívül 4000 ko
ronát költött s ebből 2634 koronát az 1300 
ágyat tartalmazó katonai kórházakban fekvő 
sebesültek érdekében adott ki, tehát azokra 
még nagyobb kiadása volt, mint a saját 
kórházában ápolt sebesültekre.

Megállapítja továbbá, hogy most már 
8453 korona áll rendelkezésére, melyből a 
saját 180 ágyas kórházában ápolt sebesültek 

i ellátásara a katonai kincstár által fizetendő 
! ápolási dijak folyósításáig szükséges forgó

tőkéül 3000 korona elegendő és igy az ápo- 
■ Iónok fizetése, fehérneműkészlet pótlása és 

más hasonló célokra szükséges kiadásokat 
I fedezheti és e mellett uj tevékenységi kört 
1 is tölthet be. Mivel tehát a katonai kórhá- 
1 zakban levő sebesültek élelmezése a meg- 
I határozott ételadagok pontos kiszolgáltatása 
I esetén is kedvezőtlenebb, mint a Vöröske- 
' reszt Egylet kórházában vagy a városi kór- 
! házban ápolt sebesülteké és különösen reg- 
| gelijük szorul kiegészítésre; e sebesültek 

ellátását reggelijük rendszeres kiegészítésével 
és azzal, hogy közöttük időnkint cigarettát, 
stb. osztat ki, állandóan javítani kívánja.

E feladatának teljesithetésére külön 
tápjavitó alapot s annak a polgármester, 

j mint az egyesület tiszteletbeli elnökének 
közreműködésével leendő gyarapítására és 
célszerű felhasználására külön bizottságot 
szervez; ez alap részére rendelkezésére álló, 
adományokból származó vagyonából egye
lőre 1000 koronát szavaz meg s e célra 
anyagi erejéhez képest a jövőben is áldozni 
fog, a kifejezetten e célra érkező adomá- 

I nyokat ez alaphoz csatolja.
A bizottság cime: A katonai kórhá

zakban a sebesülteket támogató bizottság, 
ragjaiul az ügyvezető alelnökökön kivüi a 

' Választmány összes hölgytagjai, továbbá: 
Oyalókay Sándor, Oyörffy Balázs, Katona 
József, Pacsu Mihály, Sándor István és Szőke 

' Oyula urak kéretnek fel.
A polgármesterről létrejött megállapo

dás értelmében a polgármester az általa 
saját hatósági jogkörében létesített külön 
alapot az arra adakozók megkérdezése nél
kül az Egyesületnek át nem adhatván, ez a 
megkérdezés pedig sok nehézséggel járván : 
a polgármester rendelkezése szerint ez alap 
az eddigi módon és mértékben, de a fen
tebb megalakított egyesületi bizottság köz
reműködésével fog a katonai kórházakban 
ápolt sebesültek ellátásának javítására for- 
dittatni. Miután pedig a polgármester az e 
határozatban foglaltak elfogadásától és vég
rehajtásától feltételezetten megígérte, hogy 
alapját a jövőben nem gyarapítja, hanem az 
adakozókat maga is az Egyesület külön 
tápjavitó alapjához való hozzájárulásra igyek
szik reá bírni, miután így az az általa kitű
zött célra fog fordittat ,i; a polgármester 
alapjában levő összegek felhasználása után 
sy. egyesület saját e célra létesített alapja 
terhére fogja a polgármester által kezdett 

: üdvös akciót a kiküldött bizottság utján 
folytatni.

A sebesültek hozzátartozóinak utazási 
| és hasonló jellegű kisebb alkalmi segélye

zése mint erről a választmány meggyó- 
I ződött - abban a tekintetben is, hogy a 

támogatásra szorulók a segélyhez minél ke-
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vesebb utánjárással és gyorsan hozzájut
hassanak, abból a szempontból is, hogy a 
segélyre szorultság minél gyorsabban és .’ 
minél nagyobb biztossággal megállapítható 
legyen, legcélszerűbben a városházáu tör
ténhetik ; felkéri a polgármestert, hogy az 
efféle segélyezéseket, mmt az- .Egyesület . 
tiszteletbeli elnöke, az Egyesület nevében | 
teljesítse s e célra a szükséges összegeket I 
előlegkép mindenkor rendelkezésére fogja 
bocsátani.

Ezek után a közelebb folyt hírlapi I 
vitákra nézve a választmány kijelenti, hogy i 
miután az Egyesület vezetősége szóbeli I 
megbeszélések folyamán meggyőződött arról, 
hogy Sándor István polgármester a hozza 
érkezett adományokat az adakozók kifejezett 
szándéka szerint kétségbe nem vonható jó- I 
hiszeműséggel és jogossággal használta föl 
a sebesültek és hozzátartozóik segélyezd 
sére és a külön alap létesítésével célja nem a I 
Vöröskereszt-Egyesület gyengítése, hanem 
a sebesültek helyzetének oly irányban való 
javítása volt, mely térre Egyesületünk mű
ködése ez ideig rendszeresen nem terjedtek! 
anyagi jövedelmünk elégtelenségénél fogva ; 
miután továbbá az Egyesület választmánya 
a segélyezés ezen irányának helyességét és 
szükségességét felismerve, azt maga is kö
vetni szándékozik, ez esetben pedig a pol
gármester e téren is kész az Egyesülettel j 
együttműködni: az immár megszűnt félre
értésen alapult vita tovább folytatása tárgy
talan s a választmány a polgármester eljárá
sának jóhiszeműségét és teljes kifogástalan
ságát elismeri.

Hasonlókép megállapítja a választmány 
dr. Horváth Mihály képviselő untak e vitá
ban tanúsított teljes jóhiszeműségét és azt, 
hogy fellépésével tisztán és kizárólag az 
Egyesület érdekeit kívánta szolgálni.

Sikertelen francia támadások.
Kedvező hadműveletek az oroszok ellen.

(A K. L. eredeti távirata.) 
Berlin, november 18. A nagyfőhadiszál

lásról jelentik: A nyugati hadszíntéren a 
tegnapi napon is általában nyugalom volt. 

Verduntól délre és Cireytől északke
letre a franciák sikertelenül támadnak.

A keleti hadszíntéren a hadműveletek 
továbbra Is kedvezően folynak. Részletes 
értesüléseink még nincsenek.

A legfőbb vezérkar.

Reims ágyúzása.
(A K. I. eredeti távirata.) 

London, november 18. A Morningpost 
jelenti: Péntek óta a Champange vidékén 
élénk tevékenység észlelhető. A németek 
ismét hevesen ágyuzzák Reimst és 
környékét. A németek harcvonalai félkör
ben veszik körül a várost. Az ellenség kü
lönböző erősségeknek birtokában van és a 
legutóbbi 48 órában heves támadásokat inté 
zett a legfontosabb pontok ellen, miközben 
a legnagyobb nyomást Berry au Bac, to
vábbá Thiel felé gyakoroltak. A németek 
nyilván nagy tüzérségi erősítést nyertek. 
Nehéz ostromágyuik ismét lementek a ma
gaslatokról. A németek jóval előbbre tolták 
futóárkaikat. Szakadatlanul folynak az 
éjjeli támadások. Ma reggel sikerült a né
meteknek fölrobbantani a vágóhidak épületeit.

A varsói kormányzó elfogatása.
(A K. L eredeti távirata.) 

Berlin, november 18. A Berliner Tag
blatt a varsói kormányzó elfogyásáról a 
következőket mondja . Korff báró kor
mányzó szárnysegéde kíséretében Var 
sóból reggel utazott el egy magán 
autón, még pedig Kutno irányában, 
nem tudván, hogy Kutnot elkesedet utcai 
harcok után a németek elfoglalták. Tarnow 
táján a kormányzó váratlanul találkozott 
a német lovasság előcsapatával és 
gépkocsijával megfordulván, el akart 
menekülni, a dragonyosok azonban 
utolérték és elfogták a kormányzót, 
aki nem fejtett ki ellentállást.

Adöntőfiarc.
(A K. L eredeti távirata.) 

Pétcrvár, november 18. (Stockholmon 
át.) A Dagblad közli a szentpétervári táv
irati iroda egy jelentését, amely szerint 
óránkint várják, hogy Krakó környékén meg
kezdődik a döntő nagy harc.

A németek az egész orosz-német határ 
mentén futóárkokat ástak, amelyeket drót
sövényekkel és más legyőzhetetlen akadá
lyokkal láttak el. Mindamellett mondja 
az orosz jelentés nem a határvonal 
mentén lesznek a döntő csaták, mert a 
németeknek a főterve az. hogy a döntést a 
Königsberg- Lötzen Oraudenz Bromberg 

Posen Glogau Breslau és Niesse vo
nalon brovokálják ki.

Németek elfogták a varsói vezérkart
(A K. L. eredeti távirata.)

Berlin, november 18. A Kutnó mel
letti csatában ejtett foglyok közt van 
Korff, a varsói katonai kerület kor
mányzója is, vezérkarával együtt.

Przemysl.
Az első ostromát csak akkor tudtuk 

meg, mikor már vége volt. A hadvezetőség, 
nagyon bölcsen, nem akarta fölösleges szív
dobogásnak kitenni a monarchia népeit. A 
második ostrom kezdetét azonban már min
den aggodalom nélkül közzétették, mert 
tisztában voltak vele, hogy az most már nem 
fog megriasztani senkit.

Az ellenségnek az a kötelessége, hogy 
ostromoljon, a várnak meg az, hogy állja 
az ostromot. Tehát az orosz is, Przemysl is 
csak a kötelességét teljesíti. Antwerpen el
foglalója, Beseler tábornok ugyan nagyszerű 
diadala után azzal szerénykedett, hogy min
den vár bevehető, de Przemyslt nem Bese 
ler, hanem, hála Istennek, Dimitriev tábor
nok ostromolja és ő más tanulságot szer
zett Przemyslben, mint a német generális 
Antwerpenben. De ha a két tanulság között 
az igazság a Beseler tábornoké is, tudjuk' 
hogy a kivételek erősitik meg a szabályokat. 
És erre a szerepre Przemysl a múltban is 
eléggé meg volt, most meg még jobban 
meg van erősitve. Van tehát okunk remélni, 
hogy a szabályt, amelyet a német generális 
fölállított, Przemysl egy újabb kivétel statu- 
alásával fogja másodszor is megerősíteni. 
És mert az első ilyen argumentum az oro
szoknak hetvenezer jó katonájába került, 
csak nagyon érthető, ha Przemysl másod
szori körülzárása sokkal nagyobb ijedtségé 
és nyugtalanságot kelt Szentpétervárott, meg 
Moszkvában, mint Bécsben, Budapesten vagy 
magában Przemyslben. Hogy ott milyen nyu
galom van a lelkekben, bizonyítja az is, 
hogy nehány nap előtt, mikor már újra kö
zeledett felé az orosz, a tisztikar jelenlétében 
a helyőrség katonái megkoszorúzták és ki
világították elesett hőseink sírhelyeit. No
vember 2-án pedig nagy tábori misét tar
tottak. A legfelsőbb kitüntetések átadása is 
katonai pompával ment végbe: a przemysl-i 
védőseregből négyszázhuszonöten kaptak 
arany és ezüst vitézségi érdemkeresztet, a 
melyeket a parancsnokok buzdító beszédek 
kíséretében adtak át.

Felhívás
a 6°/o-os m. kir. adómentes állami 
járadékkölcsön (hadikölcsön) aláírására.

A m. kir. pénzügyminiszter dicsőségesen harcoló 
hadseregünk számára a nemzethez fordul kölcsönért. 
Hőseink a harctéren vérükkel és életükkel áldoznak a 
győzelemért, de a győzelem eszközeit nekünk kell elő
teremtenünk. A kölcsönért az állam 6" u-os kamatot 
fizet Egy darab 100 koronás kölcsönkötvény ára azon
nali befizetéseseién csupán 97 korona 50 fillér.

A kölcsönre folyó évi november 16-tól 
(hétfőtől) a rákövetkező hétfőig bezárólag, vagyis 

november 23-ig lehet aláírni a
Kecskeméti

Ipari Hitelszövetkezetnél.
Iparos-Otthon, I. emelet.

___________________________ 272, szám.

i telefon 141 NAPI HÍREK. Telefonit'

Szerkesztőség és Kiadóhivatal I k. Arany János-utca 8 

Naptár: 1014. év, november hó 19. csütörtök.
— Róni, kath.: Erzsébet. — Protestáns: Erzsébet. 
.. Görög-orosz: 1914. év, november hó 6., Pál pk.

— Izraelita: 5675. év. Kiszlev 1., Ros Khodes.
— Napkelte 7 óra 10 perc. Napnyugta 4 óra
19 perc. — Naphossza 9 óra 9 perc. — Holdkelte 
9 óra 51 perc, délelőtt - Holdnyugta 5 óra 10 
perc, délután — Első negyed 24-én 2 óra 30 
perc, délután.

Időjárás: A központi meteorologiai intézel 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő ide 
várható: Változékony, hidegebb, sok helyütt csapadék-

A katonák ápolása. A honvé
delmi miniszter megküldötte Kecskemét vá
rosának a polgári kórházakban elhelyezett 
sebesültekkel szemben követendő eljárást 
szabályozó utasítást.

Az Izraelita Nó'egylet részére 
ismét 100 kilogramm pamut érkezett. Akik 
nek szükségük van pamutra, szíveskedjenek 
érte délután 2 3 óra között dr. Fodor jenciné- 
hez küldeni.

— A sebesültek javára a polgár
mester kezelése alatt levő alaphoz N. N.
20 koronával járult.

A külföldi bitumennek hasz
nálata. A belügyminiszter egy rendeletben 
felhívja mindenki figyelmét arra, hogy kül
földi eredetű aszfaltok, vagy aszfaltgyártmá
nyokat csak előzetes kormányengedély mel
leit szabad forgalomba hozni s az ez ellen 
vétőket szigorúan büntetik.

— Adomány a Vöröskeresztnek. 
Özv. Vágó Lászlóné 5 korona 80 fillér ta 
nudiját a Kecskeméti Lapok utján a Vörös
kereszt részére juttatta.

Gyűjtés. A Vöröskereszt-Egyesület 
elnöksége egykoronás gyűjtést indít, hogy az 
összes kórházakban tartózkodó sebesülteket. 
betegeket, úgyszintén az ápolókat karácsony
kor megvendégelhesse, megajándékozhassa 
Amidőn ismét a nemesen érző szivekhez 
fordul, akik ez egylet magasztos céljait el
ismerik, ez alkalommal is kéri jóságos támo
gatásukat. hogy az értünk küzdő és szen
vedő sebesült, beteg katonák, habár távol, 
a szerető családi körtől, itt is meleg sze- 
retetet élvezhessenek a szent ünnepeken

X Disznótoros vacsora. Szives tu
domására hozom igen tisztelt vendégeimnek 
és a nagyérdemű közönségnek, hogy folyó 
hó 21-én, szombaton este 8 órakor disznó
toros vacsorát adok, melyre ez utón is meg
hívom jóakaró pártfogóimat. Egy teríték ára 
fél liter jó óborral 2 korona. Szives pártfo
gást kérve, vagyok tisztelettel Sándor Jó 
zsefné vendéglős, Csongrádi utca 3. szám

6 százalékos hadikölcsönre hí 
vatalos jegyzési hely a Magyar Ál 
talános Hitelbank kecskeméti fiókja.

— Házasság. Szécsi Sándor és Lantos 
falán holnap, csütörtökön délben 12 órakor 
az izraelita templomban házasságot kötnek 
(Minden külön értesítés helyett.)

A Vöröskereszt 1 'koronás gyűj
téséhez, amelyből karácsonykor az összes 
kórházak sebesültjeit megvendégelik, e ma; 
napon a következő nemesszivű adakozók 
járultak:

Bárány Elza, Vas-Eisen Rezső, özv. Sára: 
Lászlóné, Kovács Sándorné, Pacsit Mihály, Pacsi: 
Mihályné, Mintsek Géza, Mintsek Gézáné tízszer 1 
korona. Kíszely Homokos kétszer 1 korona. Vajda 
Mihályné, dr. Pataky Zoltán, dr. Pataky Zoltánná, 
Pataky Intriske, Pataky Bözsike, dr. Kecskeméti La
jos, dr. Kecskeméti Lajosné, Kecskeméti Sárika.

A Vöröskereszt Egyesület az 
összes katonakórházi orvosoknak szives tu 
domásukra hozza, hogy azon betegeik, akik
nek a gőzfürdők használata szükséges volna 
a Sertéshizlalók Gőzmalmi Gőzfürdőjét az 
egylet költségeire igénybe vehetik. Az orvos 
urak által kiállított utalvánnyal a délelőtti órák
ban bármikor használhatják a gőzfürdőket.

A Kecskeméti Leszámítoló és Pénzváltó Bank 
R.-társaság. mint a 6 százalékos nemzeti 
hadikölcsön hivatalos jegyzési helye, 
elfogad jegyzéseket az eredeti feltételek mellett hét
köznapokon délelőtt 8 12 óráig, délután 3 5 óráig, 
vasárnap délelőtt 8 12 óráig Az Igazgatóság
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Hirdetmény.
A nagyméltóságú főldmivelésügyi in. kir. Mi

niszter ur 1914. év október 12-én kelt 96300. számú 
rendeletével ertesit hogy a szegénysora kisgazdák 
állatainak lepfene, szercsegöiiszök és sertésorbánc elleni ’ 
ingyenes védőoltőanyaggal való beojtása céljából 1915 | 
év folyamára Kecskemét th. város területére kiuta
landó összeg megállapítása céljából megfelelő kimu
tatást beterjí szem. Ezek alapján felhívom az érdekelt 
állattulajdonosokat, hogy mindazon szegénysorsu kis
gazdák, kik az 1015. évre az állami ingyenoltóanyagot 
igénybe venni szándékoznak, ebbeli kívánságukat' 1014. 
évi december 10-ig Kecskemét th. város rendorkapitányi 
hivatalánál jelentsék be; a bejelentésben feltüntetendő 
a beojtandó állatok faja és darabszáma; az. állattu
lajdonos neve, foglalkozása s pontos lakhelye, s hogy 
mily betegség ellen kivannak oltatni s egyúttal je- 
lentsék be azt is, hogy az ojtási költségeket képesek 
és hajlandók-e fizetni, vagy pedig a költségeket szin
tén államsegélyként kivánják-e engedélyeztetni. Egy
ben figyelmeztetem az érdekelt állattulajdonosokat, 
hogy a nagyméltóságú m. kir. főldmivelésügyi Mi
niszter úr az oltási költségeket í. i. az ojtó állator
vos fuvar- és ojtásdijait csakis álkor vállalja el és 
engedélyezi, ha azt az illetők szegénysége megokoltá 
teszi, s ha az illető lakosság még az ojtó állatorvos 
részere szükséges fuvar természetben való szolgál
tatásáról sem képes gondoskodni.

Kecskemét, 1914. évi december hó 10-én.
Garzó Lajos rkapitány. 
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Kecskemét és a hadikölcsön.
Folynak a jegyzések.

Az áldozatkész magyar néplélek min
dig gyönyörűen nyilatkozott meg, valahány
szor a haza akár vér. akár pénzáldozatot 
kívánt polgáraitól. Most, hogy ismét nagy 
érdekeink forognak kockán, az állam ismét 
a fiaihoz fordul, nem sokat kér tőlük, csak 
a felesleget, azt is csak kölcsönbe, nem is 
ingyen, hanem nagy hasznot biztosit érte 
számukra. Az államnak kétségkívül jogában 
állana az is, hogy a szükséges pénzmeny- 
nyiség megszerzését nem bízza a polgárok 
jóvoltára, hanem egyszerűen hadiadót vet 
ki s akkor tényleg adnunk kell örökbe is, 
meg haszon nélkül is. Az állam azonban 
most nem Így tesz, hanem most is a pol
gárok érdekeinek hathatós támogatása az 
egyik cél, amennyiben, minden hazafias kö
telezettségtől eltekintve, egyszerűen jó üzlet 
kínálkozik a számukra.

Ha megfigyeljük a pénz szerepét, arra 
a tapasztalatra jutunk, hogy mindenkor oda 
kerül vissza, ahonnan elindult. Az állam 
kölcsönt vesz föl, amit részben közvetlen 
módon vissza is fizet a polgároknak (ka- 
toni szállítók s azok alkalmazottai) részben 
közvetett utón a katonáknak fizetés gyanánt 
adja, amint azok ugyancsak a kereskedő, 
földműves, iparos stb. osztályok között 
osztatnak meg. Világos tehát, hogy közve
títő szerepe révén csak a mai gazdasági 
helyzeten kíván segíteni az állam, a saját 
határain belül.

Tekintsük csak, hogy mekkora az az 
összeg, amit az állam minden 1000 korona 
készpénzre fizet. A kibocsájtási ár 97 K 
50 fillér. Minden 97 K 50 fillér 6 korona 
kamatot hoz évenkint, ;Ani 100 korona be
fektetésnél 6 K 15 fillért jelent. Ehhez szá
mítsuk a november 1 23-ig terjedő időt, 
melyre az áliam szintén fizet kamatot s azt 
látjuk, hogy 1000 korona befektetett tőke 
65 K 47 fillért jövedelmez az első évben, a 
további években pedig 61 K 54 fillért. Ha 
pedig ezeket a kötvényeket oly kikötéssel 
vásároljuk, hogy Szokat öt évig sem eladásra 
nem kínáljuk, sem el nem adjuk, akkor 
mind,eti 97 K 50 fillér helyett 100 koronát 
kapunk az ötödik év végén, ami 1000 ko
ronánál 25 K 64 fillér nyereséget jelent, 
minthogy azonban ezt öt évre fizetik, egy 
évre 5 K 13 fillér jut, vagyis 1000 korona 
befektetett tőke évenkint 66 K 67 fillér 
jövedelmet biztosit, a tőkének teljes egé
szében való visszafizetésén kívül.

A jegyzéseket annál is bátrabban esz
közölhetjük, minden rendelkezésünkre álló 
tőke erejéig, mert hiszen az Osztrák-Magyar 
Bank 75 százalékát bármikor visszafizeti, 
ami után öt és fél százalékot adnak, tehát 
még ez is kamatnyereséget jelent.

Minden egybevetve: ha öt évre le
kötve vásároljuk 6.667°/o a kamat, mig ha 
75°/o-os kölcsönnel terheljük meg a szabad 
darabokat, akkor 8.183°/o és ha a zárolt 
darabokat, akkor 8.696°/o a tiszta hozadéka 
a befektetett tőkének.

A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet- és 
Népbanknál november 16-án a következők jegyeztek:
Csorba Károly . .................................
Sándor Gyula
Hajós Judit
Nagy Kálmán

400 K 
5000 K 
3000 K 
600 K

Ooitein Jónás 200 K
iv.icz JaihK 2000 K
Rom. kath. főgimn. Segítő Egylete 200 K
Kegyesrendi főgimn. Csáky-féle isk. alap 800 K
Kegyesrendi főgimn. S. E. Nagy T.-alap 100 K
Kegyesrendi főgimn. özv. Dömötör Ist- 

vanné-féle alap 800 K
Gaá| István 200 K
Domokos Mariska 400 K
Stefanovits Gyula 500 K
Varga Sándor 500 K
Fazekas Soma 200 K
Gyalokai Sándor 200 K
Gyalokai Endre. 200 K
Gyalokai Aladár 200 K
Özv. Juhász Gyuláné 600 K
Vörösmarty lános 1000 K
Fekete Somané 1000 K
Szabó Mária 800 K
B»ró Sándorné 1000 K
Kemény József 800 l< |
Bajnóczi Károly 500 K
Özv. Haas Jakabné 400 K
Dr Szabó Józsefné rendőrkapitány 3200 K
Bózsik Pál 1200 K
Kemény Izidor . 1000 K
Kézmárszki Hermin 1000 K
Kézmárszki Rózsa 1000 K
Kézmárszki Janka 1000 K
Dr. Kecskeméti Lajos ügyvéd 3000 K

Összesen: 33,000 K
A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet-és

Népbanknál november 17-én a következők jegyeztek :
Lusztig Szidónia 100 K
Mészáros Juliánná . ... 1000 K
Mészáros József tanácsnok 1000 K
Szőke Ferenc 1700 K
Tormássy Ilona... . . 15000 K
Gyöngyösi Papp József 10000 K
Kozma Mór 1000 K
Kozma Andor 100(1 K-
Po >r Mihály 2000 I<
Mintsek Géza 12000 K
Oyörffy József 10000 K
Ifj. Györffy Balázs 3000 K
Fodor István 200 K
Páthy Károly 400 K
Beke Imre 2000 K

Összesen: 60,400 K
A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet- és

Nénpbanknál november 18-án a következő jegyeztek:
Kemény Kálmán 3000 K
Id. Csornák Gáborné . . 2400 K
Kecskeméti ügyvédi kamara 5000 K
Özv. Daróczi Jánosné 10200 K
Feldmeier Ignácné 300 K
Nagy István fuvaros 1000 K
Székely Béla ......... 200 K
Sárközy Pál ügyvéd 3000 K
Muth károly es Ilona 2000 K
Steinherz. Adolf ........................ 1500 K

Összesen : 28,600 K
A Kecskeméti Központi Takarékpénztárnál a 

következő jegyzések történtek november 18-án :
Fodor Miklós . 10000 K
Kecskeméti Adolf 5000 K
Soós Piroska 1000 K
Bárdos Györgyné 200 K '
Somodi Mária 400 K j
MurakÖzy Gyula . 10000 K
Reiner Ignác 600 K 1
Dr. Fodor János 100 K '
Kartus Klári 300 K |
Pfendesák Károly 300 K

Összesen: 27,900 K
Aszódi testvérek jegyzése a Magyar Álta

lános Hitelbanknál 15,280 K
Takaiékpénztár Egyesületnél mai napig 771,100 K
Kecskeméti Hitelszövetkezetnél 10 drb 1000 K ■
A Kecskeméti Leszámítoló Banknál 18-án 19700 K i

• A „Kecskeméti Központi Takarékpénztár" a J 
2 háborús költségek részbeni fedezésére ki- 2
• bocsátandó6%-os adómentes járadék-
X kötvények hivatalos jegyzési helyéül 1;
2 van megnevezve. Jegyezni lehet az intézet ,
• pénztáránál hétköznap d.e. 8-12, d.u. 2-4-ig. 1 
j Vasárnap d. e. 8-12-ig. Az Igazgatóság.

Héjjas Mihály h el vécia-tel epi faiskolájából 
eladásra kerül mintegy 100,000db neme

sített gyümölcsfa, u. m.: cseresnye, 
meggy, szilva, körte, alma és barack; 

eladótovábbálOmm. pet
rezselyem, 5 mm. 

sárgarépa, 4 mm. zeller, 
3 mm. saját főzésű szilva

lekvár. Értekezni lehet a helyszínen, 
a haleszi iskola mellett, vagy a tulajdonos lakásán.

Pinceszövetkezet, Damjanich-utca 3. Telefon: 128.I

Katonák karácsonya.
Nem szeretjük az újságíró tollát a 

poétáéval felcserélni. Az a téma azonban, 
amelyről most szó van, messze vezet itt
honról, a józan tapasztalatok mellől s a 
gondolatban szabadjára eresztett lelket elra
gadja messze csataterek fölé, ahol a legré
mesebb valósággal ölelkezik a legtisztább 
költészet. Mert poézis az, mámoros mese, 
hogy emberek vígan mennek a halálba, ital
nál részegitőbb a hadizaj dübörgő muzsi
kája, höskölteményekbe illő minden perc 
története, tragikus mélységekben és isteni 
magasságokban lebeg minden pillanat lélek- 
zete. Mindezekhez még csak azt gondoljuk 
hozzá, hogy leszáll a csataterek fölé a ha- 
vasszakállu karácsony apó, a vakító fehér
ségével templommá varázsolja a poklot. Nem 
hittük, nem mertük képzelni sem, hogy a 
kis Jézus még fegyverben találja az egymás 
ellen küzdő hadakat s talán még most is 
sokan, nagyon sokan vagyunk, akik minden 
észadta számítás dacára titkon abban biza
kodunk, hogy egy örök béke ünnepe a mi 
békénket is meghozza. De akármint lesz, el 
kell készülni rá, hogy bajban ne találjon 
bennünket. A háborús karácsony furcsa lesz 
mindnyájunknak, sok kis fán gyász-csipke 
fogja az aranyos csillogást helyettesíteni, a 
szegénység még szegényebb lesz, mint más
kor és a gazdagság elbújik az Isten fia elől 
De a mi minden bajunknál, fájdalmunknál, 
megriadásunknál fontosabb most és fonto
sabb lesz akkor: a katonák lelke ... azoké, 
akik végigharcolva a világ legnagyobb há
borúját, a csatatéren érik meg a szent kara 
csouy ünnepét. Fáradalomból, szenvedésből 
kijutott addig mindannyinak s a bátorításra 
nagyobb szüksége lesz, mint bármikor. 
Akkor haza fog gondolni minden harcos, a 
harctér varázslatos panorámává változik majd 
át, melyben egymást követik az édes és 
szivettépő képek s az otthonról, a családról, 
a faluról, a városról, a gerendás szobáról, 
a fényes hávéházról .. . Ok velünk lesznek 
a szent estén s velük kell lennünk nekünk 
is. Ha már az emberiség egységét a gono
szok által felidézett háború miatt nem ün
nepelhetjük karácsonykor, legyen az a m: 
küzdő nemzetünk egységének az ünnepe 
Érezze minden katona, hogy az otthonma
radottak együtt vannak velük, lélekben tár
sak harcaikban, szenvedéseikben. Ne legyen 
karácsony napján egy magyar vitéz sem 
akit valami csekély, de jó szívvel adott ka
rácsonyi ajándék elkerüljön. Az ajándékokat 
ne vegye maga senki, ne küldje maga senki, 
úgy talán sohase kapja meg a katona. A 
karácsonyi ajándék ügyét a hadsegélyző hi
vatal vette a kezébe, mely azt is tudja, mi 
kell legjobban a katonának s módja is van 
rá, hogy eljuttassa hozzá. Ami jót, kedveset, 
szépet, értékeset a szeretteinknek szántunk 
karácsonyra, váltsuk meg most készpénzzel 
s ezt a pénzt adjuk a polgármesteri hivatal 
utján a hadsegélvző hivatalnak, amely a kellő 
ajándék formájában azt a harctérre juttatja. 
Maga a hadsegélyző központ félmillióval 
kezdte meg az adományozást s ezt folytatni 
kell a magyar társadalom minden rétegének, 
úgy Kecskemét lakosságának is, mert min- 
genkinek van valakije, akiért remeg s akinek 
ölöméért odaadná a magáét.

Az országos gyűjtő bizottság Kecske
méten a polgármestert kérte fel az adomá
nyok elfogadására, kérjük tehát a közönséget, 
hogy szives adományaikat a katonák kará
csonyi ajándékára a polgármesteri hivatalhoz 
szíveskedjenek juttatni.

Használjunk hadisegély bélyeget
Anyakönyvi kivonat

November 18.
Születések: Sutús Mária Terézia rk. B. Szab' 

István László rk. Fekete Mária Magdolna rk. Ács 
László ref. Ágoston halvaszületett fiú. Borda Erzsé
bet rk. Páré Lídia ref. Biró Balázs rk. Szőllősi Mi
hály ref. Kovács Katalin rk. Csorba Menyhért rk 
Zsitva Eszter ref. Barkócsi Ferenc rk. Kalics Klára 
rk. Szabó Kis Ferenc rk. Sütő Ilona Erzsébet rk.

Halálozások: Igács Róz.sa rk 3 éves. Szabi' 
Mária Emília rk. 7 napos.

Házasságot kötöttek: Margit József rk. és 
Tóth Mária rk., Farkasinczki István rk. és Tas 
Erzsébet rk. P. Kis István rk. és Török Julianna rk 
Dékány Dániel rk. és Kéri Sára ref.
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Kecskeméti menyecske a szerb harctéren.
Háborús regény öt fejezetben. Irta; Tóth László.

III. Viszontlátás a táborban.
A 29- ik honvéd gyalogezred tábori i 

szállásán maga a tábornok fogadta Dudás 
Istvánné, Sarosi Máriát, aki rendjén elmondta 
neki azon indokokat, melyeket a tuzlai fő
parancsnokságnál, a soffőrnél és Pásthy 
őrnagynál is előadott s amelyeket felesle- | 
ges rnégegyszer ismételnünk. Á tábornok úr 
nem tudta, sirjon-e, nevessen-e a bátor me
nyecskének. Gondolkodás nélkül megígérte 
neki, hogy találkozni fog férjével. Estig 
azonban várnia kell, mert Dudás István i 
éppen azon a magaslatokon volt, amelyekről 
a szerbek elleni hadműveletek folytak. A 
férje visszajöveteléig a katonák vették párt
fogásukba a menyecskét. Sátrat készítettek 
szamára, a tábornok úr őrt rendelt a sátor 
elé, kiválogatván a csapat legöregebb nép
felkelőjét, aki lelkiismeretesen tavoltartotta 
a katonákat a sátortól. A honvédek pedig 
egymásnak kiabálva eljuttatták a hirt a tűz- 
vonalba Dudás Istvánnak, hogy itt a fele
sége. Az Atilla által kipróbált telefonon 
repültek a menyecske által hozott legújabb 
hitek a tüzvonalba:

- Dudás Pistának itt a felesége.
A román trónörökös Kecskeméten 

járt, oszt epukkadt a benzinös kocsija.
Besorozzák a 24 36 éveseket.

Nagyon örültek a sok uj hírnek a 
honvédek s meg az éjjel megkergették a 
szerbeket. A menyecskét kissé megzavarta 
a nagy lövöldözés, ágyúdörgés és puska
ropogás s a közeli barakkban elhelyezett 
sebesültek nyögése s nem igen tudott 
aludni. Az udvarias katonák erre kiürítették 
a szanitészek tábori szobáját s ott készít
tettek szállást a menyecskének, Dudás Ist
vánné Sárosi Máriának.

Másnap reggel tábori telefon utján 
lehívtak Dudás Istvánt, aki boldogan ölelte 
magához feleségét. Bizony nem érzett az 
ölelésén, hogy nem kapott leveleket tőle s 
haragszik reá. Együtt mentek jelentkezni a 
tábornok úrhoz, aki legnagyobb örömükre 
két napi szabadságot adott Dudásnak, hogy 
elintézhessek a családi ügyeket.

A katonák szeretettel vették körül a 
boldog házaspárt, kiszolgálták őket, vizet I 
sohasem engedtek inni nekik, hanem hűtött ■ 
teát készítettek. Két olyan szép és boldog na
pot töltött Dudás Istvánné Szerbiában, ame- 
iyet örökké emlegetni fog s amelyek leírását | 
a következő fejezet tartalmazza. Folyt, köv. |

: Aki a nemzeti kölcsönre jegyez,:
# jó magyarember ♦ ♦ ♦ t t
♦ és jó üzletember. ♦ * f t 
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Hercegovinába, ahol már a hegyeket hó 
fedi. Közben kijutottunk a nyílt tengerre. 
Ekkor már az aneroid 1200 métert mutatott. 
Kis idő múlva egy kereskedelmi hajót lát
tunk közeledni, de ez bennünket nem érde
kelt, más volt a parancsunk: a francia ha
jókat megfigyelni és lefényképezni. Három
negyedórai repülés után már közeledtünk 
Raguzához. Már látható is a Lacrotna-szi- 
gettől balra körülbelül 2 3 tengeri mért- 
fóldnyire 5- 6 szürke halvány pont és füst. 
Pompásan működik a csavar és mi gyorsan 
közeledünk a szürke pontok felé. Rövid1 idő 
alatt kialakul a kép és mi 1600 méter ma
gasságban ott repülünk a francia flotta fö
lött. Alattunk különböző alakzatokban vo
nulnak a hatalmas hajóvárak a következő 
sorrendben : Tizenegy soriiajó nehéz ágyuk
kal, tiz páncélos cirkáló rajvonalban, mint
egy tengeri mértföld szélességben, ettől 
jobbra egy tagban egymásután kilenc tor- 
pedózuzó, melyek a hajórajból a Bocche 
irányában földerilő szolgálatot teljesíthettek.

Közben működésbe hoztam az ezen 
célra berendezett fényképező-gépemet és 
rövid pár perc múlva meg lett örökítve va
lamennyi ellenséges hajó. Miközben lázasan 
fotografálok, óriási légnyomás és több lökés 
érezhető ; s látcsövemmel meglepetve latom, 

mert gépünk csavarjától lehetetlen hal
lani hogy valamennyi hajó tüzelni kezd 
gépünkre. Derék pilótánk is észreveszi a 
veszélyt. Már javában nyomja a magassági 
koimányt és rövid idő alatt ki is jutunk a 
veszélyből. Ezerkilencszáz méter magasság
ban, gyönyörű köröket leírva, teljes félóráig 
repültünk közvetlenül az ellenséges hajók 
fölött, mire azok kénytelenek voltak be.-zün 
telni a tűzet, mert képtelenek voltak ágyúik
kal 85 90° szög alatt reánk lövöldözni. 
Ellenben legnagyobb meglepetésünkre mást 
tettek. A szokásos jelet megadva egymás
nak, teljes gőzzei elvonultak Lissa irányában. 
A gyávák nem bírták kiállani, hogy a fejük 
fölött repültünk! Bombát sejtetlek, pedig 
csak egy fényképező-gép volt. Ekkor már 
tizenegyet mutatott az óra és mi gyorsan 
közeledtünk ismét a Bocche felé. Már lát
szott is Punto d'Ostro és pár perc múlva, 
a négyórai veszélyes légi ut után, könnyen, 
nagyszerű siklórepüiéssel ereszkedtünk le 
hangárjainkhoz.

Mindnyájatokat ölei: József.

Fülöp és Társa porosz kőszén, koksz és tűzifa nagybani képviselete 
Telefon: 230. Kecskeméten, Kisvásári-utca 8. szám. Telefon: 230. 
Tudatjuk a t. közönséggel, hogy a porosz szénnek szállítása részben 
megindult. Megrendeléseket rögtön házhoz szállítunk. 
Tűzifát ölszámra a városi erdőhivatal árai szerint számítjuk. 
Elsőrendű díókokszból állandó nagy raktár!

___________________ 272. szám.

Eladó alma 
kisebb és nagyobb készletben, faj
ták szerint, Kisnyir állomásra szál- 

i litva. Petrovics István, ios4g
Deczember lio 1-től

3 hónapos tanfolyamot nyitunk 
szabás- és varrásból 
úrileányok részére. Tanítási idő: 
délelőtt 9 tői 12 óráig, délután 2 tői 5 óráig 

Fried Nővérek, Csongrádi-utca 31.
Eladó szólók és ház.

Mária-hegyben, közel a városhoz, valamint 
a széktói-hegyben 2—2 hold jó gyü
mölcsös szőlő, továbbá IV. kerület. 
Hajdú-utca 2. számú ház, melyben van 2 
négyszobás és 1 kétszobás lakás, meg
felelő mellékhelyiségekkel kedvező fize
téssel eladó. Értekezhetni az előbb ne
vezett háznál a tulajdonossal. 10810

Kiadó lakás.
Csongrádi-utca és Tatay-tér sarkán levő 

házamnál a Katona József utcán két utcai 
szoba, konyha és kamrából álló lakás, 
mely üzlethelyiségnek vagy raktárnak, 
esetleg irodának is alkalmas, azonnal 
kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonos 
Bódogh Ferenc gyógyszerésszel. 10809

Bognárnak vagy oszlopoknak alkalmas 
80 szál talpon álló akác- és szilfa 

katonasághoz bevonulás miatt olcsón 
eladó ifjú Balog János úr nagybudai utón 
levő birtokán, a várostól 6 és fél kilométerre 
Értekezhetni Nagy Imre bognárnál, V.

1 kerület, Pacsirta-utca 2. sz. 10843

Kiadó lakás.
Batthyány-utca ó. sz. alatt 5 szobából 
álló ú r i 1 a k á s üvegezett folyosóval, mel
lékhelyiségekkel, villanyvilágítással, pincével, 
istállóval és kocsiszínnel együtt azonnal 
kiadó. Tudakozódhatni Szél Jánosnál, 
Munkácsy-utca 29. szám alatt. 1U77S

Egy nyíregyházi pi I óta a francia flotta felett
Nyíregyházán, majd Nagyváradon volt 

fényképész Amigó József, aki a háború ele
jén, mint népfelkelő szakaszvezető vonult ; 
be csapatához. Cattaróban a vártüzérség 
nydroplán-osztagálioz osztották be és a mai 
napig mint pilóta ott teljesít szolgálatot. A I 
napokban Amigó a következő szenzációs tar- 1 
talmu levelet küldte nyíregyházi rokonainak :

Október negyedikén reggel megfi- j 
gyelő állomásunk ellenséges hajók köze
ledtét jelentette. Hozzá vagyunk már szokva, 
nogy az ellenséges flották rendszerint va- [ 
Sárnap szoktak megjelenni Punta d'Ostro ! 
Közelében s tüzelni kezdenek a parti üte
gekre, de bizonytalan lövéseikkel nem sok 
sári tesznek. Most az egyszer azonban, bár | 
vasárnap volt, csak elvonultak a Bocche 
előtt és Raguzának vették az iTányt.

Parancsot kaptunk a fölrepülésre. Két- ' 
len ültünk a gépen, kitűnő tengeri pilótánk, 
Oebermüiler Hugó sorhajóhadnagy és én. 
Nem telik bele tizenöt perc és már Punto i 
u’Ostro fölön repülünk mintegy ezer méter , 
magasságban. Az idő kedvező volt, úgy 
hogy gyorsan emelkedhettünk, ami ezidő- 
-.zerint fontos volt. Kitűnő látcsövünkkel 
messze beláthattam a tőlünk jobbra eső ,

Eladó szőlő. 10840 
Közel a városhoz, az árvaház közelében 
fekvő kitűnő bortermő és jókarban levő 
szőlő szabadkézből eladó. Értekezni

1915. május elsejére kiadó egy nagy 
i —í iizleihelyiségmézzaninnal, 
4 A Szentkirályi Tóth Dezsö-féle Csongrádi-ut 42. * *’ PÍdC legforgalmasabb pontján. 
J sz. sarokház november 1-től kiadó. ♦ Értekezni lehet SZIGETI LIPÓT 
♦ Értekezhetni a Kecskeméti Leszámítoló Bankkal ♦ gépraktárossal, (régi itcéspiac) Arany 

Janó . u'.c.i 6. sztím alatt. Trafón 169. a

Valódi Meteor- és Irkályhák egyedüli darusítása, 
Meidinger- és Friedlandi-kályhák és 

mindennemű kályharészek, felszerelések, továbbá fűtőeszközök nagy választéka

Gyenes S. és Fiainál.

Eladó tavalyi bor.
Alsó-Ménteleken 6. szám alatt kitűnő minő
ségű tavalyi bor körülbelül 25 hekto
liter eladó. Értekezni lehet ugyanott a 
tulajdonos Csordás Lajossal. 10851

Nyomatott ai Elifi Kccakeaétl Hírlapkiadó- ea Nyoada-RétivénytárMiaK vllianyerórc berendezett könyvnyomdájában ). G. Schelter* é» Oteiecke-féle Windabraut-jjepcn és betűanya^al


